I Ipumepsl pemieHus 3aga4d 1o TeMe
«J/IBUKEHHE C NOCTOSIHHBIM
YCKOPEHUEM))

JIBM>KEHHE C IIOCTOSHHBIM YCKOPEHUEM

CBOOOTHOTO MaJacHU

N3yunTe npeseHTauuno, NocTaBuB
ee Ha BocnpoussegeHue.



OCHOBHbI€
dopmynbli
ABUXXEeHUA C
NMOCTOSAHHbIM
YCKOpPEeHUnem:



BeKkTopHbIe ypaBHEHUS:

JIBHsKeHHe ¢ IOCTONHEBIM YCKOPEeHHeM BGols

3asucumocmo CKopocmu Mamepuaﬂbnoii MOUKY O 6PEMERU)

I - CKOPOCTh MATEpHATBHOH TOUKH B MOMEHT BpeMeHH 1=0.

3asucumocme paouyca-eexmopa MAmepUanLHOU mouKu om

I - PAJILYC-BEKTOP MATEPHATIBHOU TOUKH B MOMEHT BPEMEHH
1=0.

Hepemenienue mamepuanvHoil MOUKU 36 UHMEPEAN

ep '




CkansapHBblie POPMYIIbI:

JIBHKEeHAE ¢ HOCTOSHABIM YCKOPEHHEM

®opmyna 1715 pA3HOCTH KBAIPATOB CKOPOCTEi
E v

o

JR—"

s
£ 4

[Tpupamenne KOOpAHHATH MATEPHAIBHOH TOUKH 38 HHTEPBAT

BpeMeHH 0T () 110 ¢, -

[Tpoekmig Ha och OX mepeMeITieHna MaTepHATbHOM TOUKH 32

HHTEPBAJ BPEMEHH 0T 10 £: -




BbiBOO dpopMynbl:

[1BnXKeHne ¢ NOCTOAHHbIM

VCKOpeHneMm (ypaBHEHME ABUKEHWUA)

Vo +V, +at

2

t

a, t2
Sy = Uyt + 2

YpaBHEHME PaBHOYCKOPEHHOTO ABUXKEHUS

a, t°
X = XoF Voxl +——




[IpocTenLune rpadpunkn

Mpacpuuecroe npeacrasnerve
nepemellieHun, CKOpOCTU U YCKOpeHUs
NPU PABHOYCKOPEHHOM NPAMONMUHEAHOM ABUNXEHWUM




[PAOUKU PABHOYCKOPEHHOI'O ABMKEHWA

Qopuyna

padux

it 1, iti




3aBUCUMOCTb NYTU OT BPEMEHMW:
PaBHOMEPHOE ABMKEHNE PaBHOYCKOPEHHOR ABMIKEHME
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Umak, OCHOBHbIE hOPMYIIbI:

X
a="1 - YCKOpeHue

. V.=V +a_t-CKOpPOCTb
X oX X
VX N VOX
s =t
2
a t?
S =V t+ >— nepemMelyeHue
2
V2-y 2
X OoX
S =
2a
/
a t?
. X=X +V_t+ - ypaBHeHue NpsAMOSIMHEMHOrO
(o] (0) ¢

2

pPaBHOYCKOPEHHOro ABUXEeHUS




[lpocMmoTpUTE U
3aKOHCNEKTUPYUTE 3a4a4u
cnangoB 11-30, NnocTaBuB
npes3eHTauunto Ha
Bocnpou3seaeHne. CHavana
nonpoodbyunTte pewnTb 3agady
CaMOCTOATENbHO, 3aTeM
ncnonb3ynte Noackasku cnanga
C peLUueHnem.



3apaya Neil.

C Kaknm ycKopeHunem OBUXKEeTCH
roOHOYHbLIX aBTOMOOUIb, eCnu ero

CKOpPOCTb 3a 6 C yBerivimBaeTcs
co 144 no 216 Km/yY?




3apada Ne1.
C KaKuUM yCKOpeHUEeM ABUXKETCA TOHOYHbIN aBTOMOOUNb, €CNN ero CKOPoCTb 3a 6 €
yBenu4uneaetca co 144 no 216 km/4?

HdaHo “CH” PewieHue:
V=144 km/4 40 m/c V-V,
V =216 km/y 60 m/c a=
t=6¢c t
(60 — 40) m/c
a-"? a= = 3,33 m/c.
6¢C
OtBeT: a = 3,33 m/c2.
KM 144 - 1000 m M
144 ___ = =40
Y 3600 c C
KM 216 - 1000 m M
216 — = =60 —

| 3600 ¢ £



3agava Ne2

3a Kakoe BpeMs pakeTa
npunoodbpeTaeT NnepBylo

KOCMUYECKYH CKOPOCTb 7,9 KM/C,
eCclyiu OHa byaeT ABUraTtbCs C
ycKopeHuem 50 m/c??




3apa4a Ne2
3a Kakoe BpeMsA paKkeTa npuobpeTaeT nepBYyH KOCMUYECKYH CKOpPOCTh 7,9 KM/C, ecrnu OoHa

OyaeT ABUraTbCA ¢ yckopeHuem 50 m/c2?

“CW” PeweHue.

[aHo:

V=79KM/c 7900 Mm/c V-Vo VvV
V=0 as= ,TK.V0o=0,Toa= — g
a =50 m/c?2 t t
\'J
t-2 B
- =
7900 m/c
t= — =1588c.
50 m/c?

OTtBeT: t= 158 cC.




3apaya Ne3

PaccuutauTte ANuUHy B3NeTHOMU
NONOCHLI, eCJ&i CKOPOCTb

camorneTa 300 Km/4, a BpeMA
pa3roHa 40 c.




3apga4va Ne3
Paccuutante onNUHY B3NIeTHOW NMONOCkIl, eCnu ckopocTb camoneta 300 km/v, a
BpeMs pasroHa 40 c.

HdaHo: “CWn” PeweHue.
V = 300 km/y 83,3 Mmlc V+V,
V=0 S= t
t=40c 2

(83,3 +0) m/c
S-? S= 40 c=1666 m

OTtBeT: S =1666 m = 1,7 KM.




3apgayva Ne4

CKOpOCTb rOHOYHOrO
aBTOMOOUINA B MOMEHT Ha4vana
pa3roHa 10 m/c, yckopeHue
5 m/c’. OnpepgenuTe NyTh,

npouaeHHbIN aBToMmobunem 3a 10
C nocre Ha4vyana gBMXXeHus.
KakoBa ckopoCcTb aBTOMOOMUNA B
KOHLe 0eCATON CeKyHAb
pa3roHa?




3apga4va Ne4

CKOpOCTb FOHOYHOro aBTOMOOMNA B MOMEHT Havana pasroHa 10 m/c, yckopeHue
5 m/c2. OnpegenuTe NyThb, NpolAeHHbIN aBToMoOuUem 3a 10 ¢ nocne Havyana
ABMXeHUA. KakoBa CKOpOCTbL aBTOMOOUNSA B KOHLE OECATOW CeKyHAbl pasroHa?

HdaHo:

Vo= 10 mMm/c
a=5 m/c?
t=10c

S-?
V-?

PeweHue.
a t2 5 m/c?2 " (10 c)?
S=V t+ ; S=10m/c 10 c + = 350 m.
2 2

V=Vo+at,; V=10 m/c + 5 m/c2 10 c = 60 m/c.

OTtBeT: S =350 m; V =60 mMm/c.



3apaya Nes

TOpMO3HOU NYyTb aBTOMOOUNSA,
ABUNXYyLLEeroca co CKOpocTtbio 50
KM/4, paBeH 10 m. Yemy paBeH

TOPMO3HOMU NYTb 3TOrO Xe
aBTOMOOMUNA nNpu ckopocTtu 100
KM/4?




3apga4va Neb

TopMO3HOM NyTb aBTOMOOMNA, ABUXYLLUErocs co ckopocTbio 50 KM/4, paBeH 10 m.
Yemy paBeH TOPMO3HOM MYTb 3TOro e aBTomoouna npu ckopoctu 100 km/y?

OaHo: “CH” PeweHue.

V=0 V2 V, 42

V,q = 50 KM/Y 13,9 mic S, = ) 3 =

V., =100 km/y 27,8 mlc 2a 2S5,

S; =10 m

Vo2? Voo? * 28, Vo2?
32 — = = S1

S,-? 2a 2 V.42 V, 42

(27,8 mic)? 772,84
S, =10 M ==memmmmmennnaas = 10 ---mmmmemeaa =40 m.

(13,9 mic)? 193,21

OtBeT: S, =40 m.




3apaya Ne6

KakoBa onnHHa npobera
camorieTa rnpu nocanke, ecrnv ero

nocapo4vHas CKOpoCcTb 140 KM/\,
a YCKopeHue npu TOpMOoXXKeHUu 2
M/c??




3apga4va Ne6
KakoBa gnuHHa npobera camoneta npu nocagke, ecnv ero nocago4yHasa CKOpocCTb
140 KM/4, a yCKOpeHUe NMpu TOPMOXKeHUn 2 m/c??

HdaHo: “CWU” PelweHue.
V, =140 km/y 38,9 m/c VZ-V 2
a =2 mic? Sz —m ; a, = -2 m/c2,
V=0 2a,
S-? V2
S=
2a
KM 140 - 1000 m M
140 = = 38,9— (38,9 mic)?
“ 3600 c c S= = 378 m.
2 " 2 mic?

OtBeT: S =378 m.




3agada Ne7

ABTOMOOUIb, UMESA Ha4arnbHYyO
CKOPOCTb 54 KM/4, Npy TOPMOXEHUUN MO
cyxou gopore npoxogmt 30 M, a no

MOKpoun — 90 M. OnpenenuTe ans
KaXXdoro criydast yCKopeHue n Bpems
TOPMOXXEHMUSI.




3apava Ne7
ABTOMOOUNbL, UMEA Ha4YanbHYK CKOPOCTb 54 KM/4, NpU TOPMOXXEHUMU MO CYXOMn

aopore npoxoauTt 30 M, a no Mmokpou — 90 M. OnpegenuTe ANA KaXxXaoro crniyyvyas
YCKOpEeHUEe U BpeMA TOPMOXXEHUS.

[aHo: “CH” PeweHue.

V=0 V+V, V,t 2S
V, = 54 km/v 15 mlc S= t o) S=— mm) t= —.
S;=30m 2 2 V,
S, =90 m

t,=7? t,=7?
a-?
t-? V2 V2
S= - a=
2a 2S
a,=? a,=?

OtBeT: a,= 3,75 mic?; t, =4 c;
a, =1,25 mic?; t, =12 c.




3agada Ne8

[1pn paBHOYCKOPEHHOM ABUMXEHUU C
Ha4YanbHOM CKOPOCTbIO 5 M/c TeENo 3a 3 C

npoLuno 20 M. C KakMM yCKOpeHUeMm
OBUranoch Terno? KakoBa ero CKOpocCTb
B KOHLIE TPETbEN CEKYHAObI?




3apga4va Ne8

NMpu paBHOYCKOpPEHHOM ABUXEHUMU C HavarilbHOWU CKOpPOCTLIO S M/c Teno 3a 3 ¢
npowsno 20 m. C KakuMm ycKkopeHueM ABuranock terno? KakoBa ero CKopoctb B
KOHLUE TpeTben CeKyHAbI?

OaHo: PeweHue.

V, = 5m/c a t? a t? 2(S -V.t)

t=3¢ S=Vott — mmp —=S-Vt mmp a=

S=20m 2 2 t2
V=V, +at.

a-?

V-2 2 (20 m - 5 Mm/c " 3c)
a= = 1,1 m/c?;

9 c?
V=5mc+11m/c2 3 c=8,3 mlc.

OTtBeT: a =1,1 m/c?; V = 8,3 mlc.



3apaya Ne9

[1Ba BenocuneaucTta eqyT HaBCTpevy
apyr apyry. lNepBbiu, umen
Ha4vyanbHYH CKOPOCTb 9 KM/,
CNyCKaeTcs C ropbl C yckopeHuem 0,4
Mm/c’. Bropoi nogHMMmaeTcs B ropy ¢

HavyaribHON CKOPOCTbIO
18 KM/4 U yckopeHuem 0,2 m/c?. Yepe3s
KaKkoe BpemMs BCTPEeTATCS
BerilocuneancTbl, eCNU HavYanbHoe
paccTodHue mexay Humm 200 m?




3agada Ne9

[Ba Benocunegucra egyT HaBcTpeyy Apyr apyry. MepBbiK, UMes Ha4YarbHYH CKOPOCTb 9 KM/y,
crnyckaeTcs ¢ ropbi ¢ yckopeHuem 0,4 m/c2. Bropou nogHMMaeTCs B ropy ¢ Ha4anibHOM CKOPOCTbID
18 kM/4 u yckopeHuem 0,2 m/c2. Yepes Kakoe BpeMs BCTPETATCH BeriocuneaucTbl, eCriv HavyanbHoe

paccrtosiHue mexxay Humm 200 m?

OaHo: “CH= PeweHue.

V1, =9 KM/Y 2.5 mic 0 o~

a.,= 0,4 m/c?

Vo= =18 KM/Y -5 Mlc B
a,=-0,2 m/c?

X,,=200 M 200

Xo1=0mMm a,, t2 X

)

x1 = xo1 + vo1xt *

t=

2
a,, t2
x2 = x02+ v02xt +
2
MecTto BcTpeum X, = X, 0,4 t2 0,2 t2
X,=25t+ i X =200-5t —
unu 2 2

2,5t+0,2t2=200-5t-0,1t2 m) 0312+7,5t-200=0 g t=162c.

OrBer: t =16,2¢



3apaua Ne10

YpaBHeHue KoopauHaTbl UMeeT
Bug X =4 + 1,5t + t2. Kakoe aTo
aABumxeHue? Hanuwurte oopmyny

3aBUCUMOCTU CKOPOCTHU Tena oT
BpemMeHU. YemMy paBHbI CKOPOCTb
N KOOpAUHaTa TenaJyepe3 6 C?




3apada Ne10

YpaBHeHue KoopauHaTtbl uMmeeT Bua X = 4 + 1,5t + t2. Kakoe 310 ABUXeHue?
HanuwwuTte coopmyny 3aBUCUMOCTU CKOPOCTU Tena oT BpeMeHU. HYeMmy paBHbI
CKOPOCTb U KOOpAMUHATa Tena 4yepes 6 c?

[aHo: PelwieHue.
x=4+1,5t+t? 3anuiiem ypaBHeHUe paBHOYCKOPEHHOro ABUXEHUA B
t=6c¢c obwem Buge:
a t2
V-? X=X+V, t+ —
1X-? 2
CpaBHUM C faHHbIM YpaBHEHUEM:

X =4+ 1,5t +1t2

Xo=4wm a
) V,, =15 mlc —=1 mmp a=2mc2>0 mE)

2 ABUXeHUe paBHOYCKOpPEHHoe
3anuwemM ypaBHeHue ckopoctu: V=Vo+at — V=15+2t
Beiuucnsem: V=1,5 m/c + 2 m/c? - 6¢c =13,5 Mm/c.

X=4m+1,5Mmlc-6c+1m/c2(6c)2=49 m

OtBeT: V=15+2t; V=13,5 m/c; X =49 m.




[1BUXXeHne ¢ NOCTOAHHbIM
ycKopeHnem cBoboaHOro
nageHus

N3yunte HOoBbIU maTepuan. OH
cooTBeTCcTBYeT § 13 y4yeOHMKa



1. 13 nctopum

* Apucrtorenb (4 BeK 40 H.3.)

YckopeHue, coobL aemoe Ternom, TeM bonblue, Yem
TKenee Teno

HeBepHO!

* [[anunen (16 Bek)

Tena pasHbIX Macc nagatT B BakyyMe C
OJWHAaKOBbIM YCKOPEHNEM

(OnbIT ¢ TpyOKOW HBIOTOHA)



Onbim I anurnes.

* 1. lpu ukcuposaHHOM yare HaK/oHa niocKkocmu wap
cKkamableaemcsi ¢ MOCMOSIHHbBIM YCKOPEHUEM.

2. [lpu ysenu4eHuu yarna HaknoHa rniocKocmu yCKopeHue
wapos so3pacmaem

 [1pn NtoGoMm yrre HaknoHa NnocKocTl
NPOXOAMMOE LLIapOM MO 3TOW MITOCKOCTH,
NponopLMoHanbHO KBaapaTy BPpEMEHU OBMKEHUS.



Pobepm bourb

* Habnwogan CUMHXPOHHOE NajgeHue
pPa3nNUYHbIX NPeaMETOB B COCYE,
13 KOTOPOro ObIn OTKa4yaH BO3ayX




KpucmuaH 'tou2eHc, 1656 T.

* Bnepsble namepun yckopeHne csoboaHOro
nageHus Tern Ha 3emMsto C MOMOLL IO
MasTHUKOBbIX YacoB.



« Ha JlyHe HeT aTMocdephl, NO3TOMY acTpoHaBTbl [1. CKOTT
n Ix. UpBnH Habntoganu CUMHXPOHHOE nageHne NTUYbEro
nepa n MonoTKa Ha NoOBePXHOCTb J1yHbI, Npoucxoadiiee c

OANHAaKOBbIM YCKOPEHNEM.

gr=1,6 m/c?



CBobOOOHOE NageHumne

e - IBWXEHue noa 4encTtBuem
CUINbI TAXXECTU Frax

* - NafleHne Ten B Bakyyme



YckopeHue cBob0OgHOro
nageHns g

* — YCKOPEHME, C KOTOPbIM ABUMXETCH
TEro BO BpemMsi cBOOOAHOIo
nageHus.

g = 9,82%




YckopeHune cBobOaHOro nageHus
3aBUCUT

* OT pagnyca 3emnu (reorpaduyeckomn
LLUMPOThI)

R3T, TO g|

* OT BbICOTbI TE€MN HaA, NOBEPXHOCTLIO
3emMnu.



[lageHne Tena c HEKOTOPO!

BbICOTbI

[Tpeobpa3oBaHmne 3aKoHa

HEPaABHOMEPHOIO ABUXEHUA

N KWNHEMATUNYECKUX

YpaBHEHUN: 5
CKopocCTb: V = gt

.tz
Nepemelienve: Sy = h = g?z

g‘ﬂ
KoopauHaTa Tena: y = )y -

—

Y/

,,}’0—,’

>\

vl



CBobogHoe nageHune tTena, 6poLEHHOro
BEPTUKANbHO BBEPX

- = =
CkopocTb: ¥ = vy + g1

gyl

[poekumnsa nepemelleHns: Sy = Voyl = —

sl
KoopauHata Tena: y = yo + Voyl = =5




OcobeHHOCTU NageHuns Ten B BO3ayxe

1) B Hadane aBMWXeHusi NponucxoauT MNoYTn
cBODOOOHOE nNageHue Ten.

2) YMeHbLUeHMe yCKopeHua Tena npu
BO3pacTaHuUn ero CKoOpocTu n3-3a
YBENMUYEHUSA CUINbl CONPOTUBIEHUS
BO34yxa

3) PaBHOMepHOE ABWXEHME NPU PaBEHCTBE
CUIbl CONPOTUBIIEHUSA CUNE NPUTSKEHUS
Tena k 3emne



3agauu 30, 31:

Teno cBoOOOAHO NagaeT C
HEKOTOPOM BbICOThI C
Ha4yaribHOM CKOPOCTLHO,
paBHOW HYNtO. Bpems, 3a
KOTOpOoe Teno npouaer
nyTb L, NpsSMO
NpPOonopLNOHarbHO:

1) L?

2) 1/L

3) L

4) VL

« KameHb, OpOLLEHHbIN

BEPTUKAIIbHO BBEPX C
NOBEPXHOCTU 3EMIN CO
CKOpPOCTbIO 20 M/C, ynan
obpaTtHO Ha 3eMnto.
ConpoTuereHne Bo3ayxa
Mano. CKONbKO BPEMEHM
KaMeHb Haxoaurica B
BO3gyxe ?

Bpema nogbema paBHO
BpEMEHU nageHus.

Bocnonb3oBaTbCA 3aKOHOM
HepaBHOMEPHOIO
ONBUMKEHUS.

e OTBET: 2C-2=4C



3anauva 32: 2

gt
S=V,t+—
of + >
2
¢=9Y
2
e 28
- | =
- ~ 9,57 m/c?
1= g /

* Ha pucyHkax npmBeneHbsl gotorpadounm yCcTtaHOBKU ANA
n3yyeHna cBoboaHoro nageHuns Ten. lNpu HaxaTnm KHOMKN Ha
CeKyHOOMepE LapuK OTpbIBAETCS; NpW yaape wapuka o
OAaTynK, COBMELLEHHbIV C Ha4Yanom NIMHEWKU, CEKYHOOMEP

BbIKNtoYaeTcs. Yemy paBHO yckopeHne cBoOOAHOro nageHus
MO NAR/VAORTATAM AKCnaniAMadTAa?



[lomaluHee 3agaHue

-3agayum cnangos 11-30
-§ 13 y4yebHuMKa
-TeopeTnyeckmn matepman npes3eHTaunm

-TecT «aABMXEHUE C YCKOPEHNEM
cBOOOAHOIro NnageHusa» (BbINOMHUTBL A0
22.00 21 ceHTHAOpsA 2021 T.)



